

2000 года, но, оберегая покой близких, никому ничего не сказал. В конце июня 2000 года мы всей родней и с Колиной невестой Леной провожали его от прокуратуры. Коля каждого обнял, поцеловал, из машины улыбнулся своей ослепительной улыбкой... И уехал в командировку навечно...»

В июне 2000 года Николай Симанов был командирован в Чеченскую Республику. И хотя ранее он не проходил службу в Вооруженных Силах, но не побоялся трудностей и добровольно вызвался поехать организовывать работу воссозданной в 2000 году Аргунской межрайонной прокуратуры Чеченской Республики.

Шестерым новым сотрудникам выделили комнату в 30 квадратных метров, где они установили двухъярусные железные кровати и рабочие столы. С собой из Челябинска они привезли бланки процессуальных документов и две печатные машинки. На следующий же день в таких спартанских условиях следователи приступили к приему граждан и рассмотрению их обращений, расследованию уголовных дел и исполнению других должностных обязанностей в соответствии с законом.

У Николая Симанова был незначительный опыт следственной работы (меньше 1 года), однако хорошие теоретические знания и большое желание работать по специальности способствовали его успешной деятельности. Он не пропускал ни одного случая поехать со следственно-оперативной группой на место совершения террористического акта или преступления, которых было по 2–3 в день; принимал самое активное участие в сборе доказательств.

Уже в один из первых дней сотрудниками правоохранительных органов были задержаны трое боевиков со взрывным устройством и огнестрельным оружием при попытке организовать террористический акт. По данному факту было возбуждено уголовное дело, и Николай был включен в состав группы следователей. Он принимал самое активное участие в задержании указанных лиц в качестве подозреваемых, привлечении их в качестве обвиняемых, аресте и проведении других следственных действий.

2 июля 2000 года около 18 часов сотрудники правоохранительных органов, находившиеся на территории ОВД г. Аргуна, были предупреждены со стороны спецслужб о готовящемся в отношении отдела террористическом акте. Было принято решение о введении для личного состава повы-

шенного уровня боевой готовности. Все сотрудники прокуратуры получили оружие и находились в полном обмундировании на своем рабочем месте.

Через 4 часа после предупреждения Николай Симанов вышел во двор отдела с целью узнать обстановку. Именно в это время груженная взрывоопасной селитрой и взрывным устройством автомашина «Урал» под управлением камикадзе снесла шлагбаум, ворота и, проехав несколько метров, взорвалась. Погибли или были тяжело ранены все, находившиеся на открытом пространстве в радиусе 150 метров от эпицентра взрыва. Многих завалило строительными конструкциями. Всего в ходе теракта погибло и скончалось от полученных в нем ранений 26 сотрудников правоохранительных органов, из них большая часть – из Челябинской области.

Похоронен Николай на кладбище в г. Челябинске.

В здании прокуратуры Челябинской области установлена мемориальная доска, посвященная Николаю Симанову, в Музее прокуратуры создана экспозиция о нем. Информация о Николае опубликована в книге «Прокуратура Челябинской области. Прошлое и настоящее», в Информационном бюллетене прокуратуры Челябинской области № 3 за 2009 год.

## НАМ С ТОБОЙ НЕ ПОВЕЗЛО

А нам с тобой не повезло.  
К любимым нам не возвратиться.  
Но матери всему назло  
В толпе всё ищут наши лица.

Всё ждут, что мы придем домой,  
Привычно постоим у двери.  
Что мы убитые с тобой,  
Они до смерти не поверят.

Вы верьте, мамы, мы живем.  
Совсем вы нас не хороните.  
Мы в добрых снах домой придем.  
Вы только ждите, ждите, ждите.

Придем, обнимем нежно вас,  
И слезы радости прольются.  
Пускай не сами в этот час,  
Пусть души наши к вам вернутся.